

女子亲手将4万元现金送给骗子，通山警方循线追踪为其挽回损失——

警惕“线上诈骗+线下提现”新型骗局

■通讯员柯国强

亲手把4万元现金送给骗子，是受害人中了邪蛊，还是嫌疑人实施了魔法？8月8日，通山警方公布一起“线上诈骗+线下取现”的新型犯罪案件，成功抓获两名犯罪嫌疑人，追回受害人经济损失。

参与“刷单返利”被骗4万元

今年7月21日，通山县通羊镇的陈女士，手机支付宝突然收到一条好友申请。在通过对方申请后，对方将她拉进一个“刷单群”。

陈女士发现，群里十分热闹，不时有成员说刷单返利效益好。看到成员们晒出的返利金额截图，陈女士也怦然心动，忍不住通过群内链接下载了一款刷单软件进行刷单。

起初的几单顺利实现返利，可当

她准备提现时，系统突然提示“收款账户错误”，账户被冻结。“客服”回复陈女士说必须交钱“充值解冻”，要求陈女士将现金或黄金等贵金属放在“客服”指定地点离开后“账户自然解冻”。

为了拿回前期的投入和“赚到的返利”，陈女士从银行取出辛苦积攒的4万元现金，按“客服”要求，从通山驾车来到对方指定的咸安区马桥镇，将装有现金的包裹放在一处荒野草丛后离开。直到再次尝试提现失败后，陈女士这才惊觉自己落入骗局。

警方“顺藤摸瓜”抓捕嫌疑人

接警后，通山县公安局高度重视，迅速调集刑侦大队新型犯罪中队精干警力兵分两路，一路民警固定受害人手机信息等相关证据，一路民警则联动案发当地警方，排查视频监控。

功夫不负有心人。民警在长达10多个小时的海量视频中，发现一辆咸宁本地牌照的轿车多次出现在“丢包裹”地点附近。民警循着车牌号和行车轨迹进行追踪，确定车辆所有人身份信息，最终锁定嫌疑人藏身于温泉城区某电竞酒店。

8月2日，在咸安警方的支持下，侦查民警果断破门而入，将两名犯罪嫌疑人成功抓获。

经讯问和查实手机信息证据，两名嫌疑人程某（男，现年35岁，通山县大畈镇人）、李某（男，现年32岁，咸安区桂花镇人）对自己的犯罪事实供认不讳。

警惕新型电信网络诈骗

据嫌疑人程某、李某供述，他们通过手机“翻墙”进入境外聊天软件，成为电信诈骗犯罪的“跑分人员”，也就

是“客服”。“客服”先向上游电诈犯罪分子交纳一定数额的保证金，在约定利润分成后，再到电诈犯罪分子提供的地点，拿取受害人亲手送上的现金或黄金等贵重物品。

两人交代，除通山陈女士的4万元，还以同样手段非法获得赤壁、嘉鱼两名受害人人约9万元现金。

民警介绍，这是当前出现的一种新型犯罪，诈骗分子通过“线上诈骗+线下取现”的组合模式进行诈骗，通常先通过虚假网络投资理财等诈骗手法对被害人实施诈骗，在获取受害人信任之后，便以各种理由要求受害人到银行柜台取款或者购买黄金，让受害人送到指定地点然后取走。

目前，因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，上述两名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。为寻求减轻处罚，其家属积极退赔赃款，案件在进一步侦查深挖之中。

银发丹青绘文明 彩墙焕新睦邻里

本报讯（记者葛利利 通讯员聂兰琳）昨日上午，走进咸安区永安街道同心路社区公路小区，一面长20米的彩绘文化墙成为居民们津津乐道的风景线。

这幅集文明倡导与艺术创作为一体的社区画卷，出自咸安区老年大学书画家协会六位银发志愿者之手，他们用画笔勾勒出“文明同心”的社区新图景。

只见彩绘墙上，“喜事新办”主题倡导简约婚礼，“厚养薄葬”板块绘就孝亲图，“垃圾分类”宣传垃圾分类知识。最特别的是，“邻里共绘”留白区吸引孩童、居民驻足添彩，让墙面持续生长着社区故事。

这份特殊的“银发礼物”源于今夏一场居民议事会。当环境改造议题因预算问题陷入僵局时，咸安区老年书画协会的志愿者主动请缨：“我们愿用画笔为社区添彩！”8月1日清晨，咸安区老年书画家协会副会长龚建丽带着自购的颜料第一个来到现场，其他五位“老伙伴”也陆续带着画具集结。连续七天，他们晨起执笔、午间歇晌，在35℃高温下轮流作业。



如今，这面“会说话”的彩绘墙已成为社区文明新地标。墙前常有三代同堂的家庭指认画中场景，有年轻人专程来拍照，更有周边社区前来“取经”。“这些画不仅美化了环境，更画出了我们向往的生活。”带着儿子前来欣赏的李女士感慨道。

同心路社区党委书记余霞介绍，文化墙建设是社区“银龄赋能”计划的创新实践，既发挥老年群体的艺术特长，又以“共绘”形式激活社区参与度。下一步将围绕彩绘墙开展“画里画外话文明”系列活动，让墙面成为流动的文明实践课堂。

【青创风采】一花一世界，一彩一惊喜

2022年6月，杨惠如大学毕业，就扎进创业浪潮，开了一家花店，但生意一直不温不火。

正在焦虑之际，她在手机上刷到多条“福彩+”异业融合发展的“花样”视频。这些视频给她带来了创业灵感。她想：“如果有家福彩+花店，会发生什么？”

杨惠如通过湖北福彩公众号，了解到青创孵化计划。系统创业培训、全程陪跑指导、有力政策扶持、拓展人际资源、实现自我价值，这一切，都为她向福彩+转型增添了信心。

2025年1月，杨惠如参加湖北福彩

“青创孵化计划”第四期培训。培训为她打开了福彩之门，她坚定了自己的选择。

1月10日培训结业后，杨惠如便立即着手花店改造。

建店初期，杨惠如在店面设计、门头装饰上遇到诸多困境。她一边发愁，一边请求专项扶持团队帮助。在恩施管理站“陪跑团”持续指导和支持下，她迅速解决了福彩+花店融合店设计、装修问题。

2025年4月19日，杨惠如的42240626号福彩销售站开门迎客。

为了尽快打开局面，杨惠如在“陪跑团”的指导下，制定了个性化“融合营销”的独特方案。

路过店门，让花香做向导；推开店门，遇见满室春色与惊喜；驻足停留，寻得一份开心与幸运。购买花束即送一张彩票，寓意“让幸运发生”。创意礼品，就编制刮刮乐花束，寓意“好运开启”。同时，她还与蛋糕店联合推出“彩票蛋糕”，寓意“添岁添福”。

融合营销让杨惠如的花店变得红红火火。

杨惠如说：“青创孵化计划实现了我异业融合转型的梦想，让鲜花散发出幸运的芬芳，让幸运的芬芳撒满爱的衣襟，让我通过福利彩票，实现了自我价值。”

（来源：湖北福彩）

湖北福彩“青创孵化计划”于2024年10月启动。该计划是湖北省福利彩票发行中心积极响应国家号召，为有志青年创业就业提供的一个优质平台，旨在吸引青年人才投身福彩公益事业，通过销售福利彩票为社会尽责、为人生添彩。

为更好帮助加入该计划的青年成长成才，湖北省福利彩票发行中心为“青创孵化计划”提供“1+1+N”扶持政策，即一次集中培训、一年陪跑指导和多个政策扶持。一次集中培训课程包括彩票相关规章制度、责任彩票理念、福彩文化、开店必备技能等，一年陪跑指导包括选址推荐、建店指导、营销拓展等方面，多个扶持政策包括建设补贴、开业宣传补助、销售奖励等，开业后首年综合补贴激励最高可达7.5万元。



快乐8